

# REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	14 korona
Fél évre	— — —	7 korona
Negyedévre	— — —	2,50 korona
Egy hónapra	— — —	1,40 korona

Politikai napilap

Felelős szerkesztő: FEHÉR ÖDÖN

Előfizetési árak helyben:

Egész évre	— — —	8 korona
Fél évre	— — —	4 korona
Negyedévre	— — —	2 korona
Egy hónapra	— — —	70 fillér

## Az orvos

Hivatása szent és magas, mert annak gyakorlásában nemcsak a kenyérkereset, a meggazdagodás vágya nemcsak a hüszeges kötelességtudása, nemcsak diplomájával összekapcsolt esküje vezeti, hanem az egyik legszebb emberi erény: a humanitás. Amikor az orvost éjszaka felvered meleg ágyából és viszed a család nyugodt fészekéből a magad jajtató, szenvedő betegéhez, vezetéd hófuvásos, viharos terhes éjszakába, hogy enyhülést vigyen a nálad jajtatóhoz, mindezekfölött a humánus meleg érzése kell, hogy vezesse a gyógyítás mesterét hozzád. A humanitás érzése acélos erőt ad a lelkiismeretnek, energiát, lendületet az emberi véges tudásnak, amelyben való megnyugtató bizodalunkat épen az adja meg, ha látjuk, hogy az orvos jószágos apai gondossággal simítja a lázbeteg homlokát és szívesen, hivatása nem fogalmának teljes belső átérzésével siet enyhíteni a szenvedőn.

Különösen szükség van az orvos gondos lelkiismeretességére és odaadó buzgóságára, ha veszedelmes, járványos nyavalyák fenyegetik lappangó veszedelmükkel a várost. Nincsenek megfelelő egészségügyi intézményeink, szegények, elmaradottak vagyunk mindenben, ebben is, tehát az orvos kötelessége, hogy vigyázzon az egészségünkre. A város pedig legfőképpen azért fizeti a hivatali orvosait, hogy gondosan, lelkiismeretesen távol tartsa tőlünk a betegségeket, — szörnyű járványokat. Ha nem teszi meg ezt a kötelességet a legpontosabb lelkiismerettel és odaadással az orvos, meg kell büntetni. Szigorubban, sőt kegyetlenübbül, mint minden más mulasztást. Mert ennek borzalmas következményei lehetnek. — Egyetlen mulasztás százakra le-

helheti a halál, a pusztulás fekete dermedését.

A városi közigazgatási bizottság tegnap tárgyalta egy tisztviselő orvos fegyelmi ügyét. És megnyugvással kell megállapítani, — hogy a polgármesternél jó kezekben van a mi védelemünk. — Gondosan, mindenre kiterjedő figyelemmel öröködi, hogy a tisztviselők mindegyike ott legyen minden pillanatban az őrhelyen, ahová kötelessége szólítja. Ezért kell megnyugvással látni a közigazgatási bizottság tegnapi határozatát.

## Dr. Katona László fegyelmi ügye.

Jóváhagyták a felfüggesztést.

Miskolcz, február 12.

A Reggel adott hírt annak idején arról, hogy dr. Katona László városi tisztviselő orvos ellen a polgármester elrendelte a fegyelmi eljárást megegyező vizsgálatot és ezzel egyidejűleg állásától felfüggesztette. A súlyos intézkedésre az adott okot, hogy Bodnár Péter városi kézbesítő a múlt év november 11-én délután 4 órakor megjelent dr. Katona László városi orvosnál és kérte jöjjön Margit nevű beteg kis gyermekéhez. Az orvos azt válaszolta, hogy miért nem jelentette ezt már előbb, most nem megy hozzá. Az apa hazament és ápolgatta a kis beteget, aki délután félhatra még rosszabbul lett. Bodnár ismét elment az orvoshoz, ainek elmondta, hogy a gyerek nagyon lázas, elalélt és kérte újra, jöjjön el hozzá. Az orvos nem ment el most sem, hanem az apa előadása alapján orvosságot rendelt a gyereknek, még pedig vörheny ellen. Bodnár elszaladt a patikába, megcsináltatta az orvosságot, haza is vitte, de kis gyermekét már holtan találta.

Ezek miatt rendelte el a polgármester a fegyelmit megelőző

vizsgálatot és dr. Katona László felfüggesztését. Katona dr. a határozatnak a felfüggesztésre vonatkozó része ellen felebbezést adott be.

Az előadói javaslat szerint hasonló orvosi mulasztás miatt a büntetőtörvények is felelőssé teszik az orvost. A jelen esetben azért kellett a felfüggesztés szigorú rendszabályához nyulni, — mert dr. Katona László ellen már voltak azelőtt is panaszok és sulyosbitja a mulasztást, hogy akkor épen vörheny járvány volt a városban és így kötelessége lett volna az orvosnak személyesen sürgősen intézkedni. Az előadói javaslat kéri a polgármesteri határozat jóváhagyását.

Dr. Katona László a felfüggesztés ellen törvénybeli indokokat sorol fel és hibáztatja az apát, — aki már előbb nem hívta nyolc nap óta beteg gyermekéhez. Azt is állítja, hogy az apa nem közölte vele a betegség sulyosságát.

Dr. Halmos Géza a kérdéssel kapcsolatban gyermekkorház létesítését sürgeti. Kéri a főispánt, hogy a polgármesterrel együtt hassanak oda, hogy a gyermekkorház mielőbb meglegyen.

Gencsi Samu a felfüggesztést tulságos szigorúnak tartja és az apát is hibáztatja, amiért későn ment az orvoshoz.

Bizony Ákos helyesli a polgármester határozatát és sulyosan elítéli az orvos eljárást, aki akkor követ el ilyen sulyos mulasztást, amikor a városban vörhenyjárvány van.

Dr. Nagy Ferencz polgármester kijelenti, hogy szigorú határozatával mindezekfölött az embertelenséget akarja kiirtani, ha ilyen léteznék a tisztviselők között. Nem akarja, hogy e város bármely lakosa azzal vádolhassa, hogy napirendre tér egy tisztviselő mulasztása felett, ha annak protekciója van. Ismertette részletesen a tényállást és előadja, — hogy hasonló esete már volt Katona Lászlónak, aki ellen gorbombáskodása, embertelen fellépése miatt is voltak panaszok, ugy, — hogy a betegek már nem is mertek hozzá menni.

A bizottság tulnyomó többsége elutasította a felebbezést és jóváhagyta a polgármester határozatát, amely dr. Katona Lászlót városi tisztviselői állásától felfüggeszti.

## Megalakult városi szakbizottságok.

Miskolcz, február 12.

A város közigazgatási bizottsága tegnap ezeket a szakbizottságokat alakította meg:

**Fegyelmi választmány** rendes tagjai: Berner Géza, Hidvégi Benő, Bartányi Gyula, Bizony Ákos. Póttagok: dr. Rácz György, Perszina Alfréd.

**Gyámügyi felebbeviteli küldöttség** rendes tagjai: Bartányi Gyula, Bizony Ákos, dr. Gencsi Samu. Póttagok: Lichtenstein József, dr. Kürcz Jakab, Tüdős István.

**Pótadó felszólamlási bizottság** tagjai: dr. Halmos Géza, Berner Géza, Koos Soma, Lichtenstein József.

**Fegyelmi bizottság:** Bartányi Gyula.

**Ipártanács** rendes tagjai: dr. Rácz György, dr. Szentpáli István, Póttagok: dr. Halmos Géza, dr. Tüdős István. A kereskedelmi és iparkamara által kiküldettek rendes tagokul: Radwány István, Pfliegler J. Ferencz. Póttagok: Schrecker S. Lipót, Ujhelyi Miklós.

**Börtönvizsgáló bizottság:** Bizony Ákos, Perszina Alfréd, dr. Gencsi Samu, dr. Tüdős István, dr. Szabó Ármán.

**Erdei másodfoku kihágási bíróság** rendes tagjai: Bartányi Gyula, dr. Szentpáli István, dr. Gencsi Samu. Póttag: dr. Tüdős István.

**Italmérés-i illeték felszólamlási bizottság** elnöke: dr. Nagy Ferencz polgármester, helyettes elnök: dr. Gencsi Samu.

**Adóügyi bizottság** rendes tagjai: Bartányi Gyula, Bizony Ákos, dr. Rácz György, dr. Tüdős István. Póttagok: Koos Soma, Kovács Lajos. Hivatalból a bizottság elnöke: dr. Tarnay Gyula főispán, tagjai: a polgármester, vagy helyettese, a tisztviselő.

**Az erdei albizottság** elnöke dr. Nagy Ferencz polgármester, tagjai: Gencsi Samu és Póka Sándor.

## UJ RENDSZER!

**Rosenberg Sándor**  
női divat-, fehérnemű- és női felöltők áruháza

tekintettel a rendkívül gazdasági viszonyokra, 1913 április hó végéig az eddigi 5% árengedmény helyett 10% ot ad még.

## Megszüntetett fegyelmi eljárás.

Miskolcz, február 12.

Dr. Róth Samu városi tisztviselő orvos ellen a polgármester fegyelmi eljárást megelőző vizsgálatot rendelt el a következő tényállás alapján: Kiss Pál 55. számú rendőrnek a múlt év július havában egy éjszakán jelentést tettek, hogy a Halas-piacon egy ember eszméletlenül fekszik. A rendőr meggyőződésén a jelentés valóságáról, értesítette a mentőket, majd elment dr. Róth Samu városi orvoshoz, akit ágyából felköltött és kérte, menjen a helyszínére. Dr. Róth Samu előbb megmondta a rendőrnek, hogy máskor hasonló esetben mindig az ügyeletes orvoshoz menjen. — Majd utána szólta a távozó rendőrnek, hogy elmegy a beteghez. — A rendőr visszatért és pár perc múlva megjelentek a mentők is, akik az eszméletlen embert elszállították.

Dr. Róth Samu orvos felelősezt a polgármesteri határozat ellen, előadva, hogy megjelent a helyszínén a rendőr hívása után, mielőtt felöltözködött, de akkorra a mentők elvitték a beteget. A lefolytatott vizsgálat mindenben igazolta dr. Róth Samu védekezését.

A városi közigazgatási bizottság tegnap foglalkozott az ügygel és helyt adva dr. Róth Samu felelősezt, — miután a polgármester is ismertette a teljesen beigazolt tényállást — a fegyelmi eljárást megelőző vizsgálatra vonatkozó határozatot hatályon kívül helyezte.

## A város egészsége.

Miskolcz, február 12.

Dr. Szabó Ármin főorvos a városi közigazgatási bizottság tegnapi ülésében mutatta be jelentését a város január havi egészségi állapotáról, amely a jelentés szerint kedvező volt. Fertőző megbetegedési esetek kis számmal léptek fel. A halálozási arány 2 ezreléssel az országos átlagon alul maradt. Fertőző betegedési eset volt 62. Járványos jelleggel egy betegség sem lépett fel. Halálos volt 98.

A városi járványkórházban előző óról maradt 8 beteg, felvételt januárban 9, ápolatott 17, — elbocsátott 13, maradt február 4 beteg. Ápolási napok száma: 192.

## Sikkasztó könyvelő. A tettes Miskolcra szökött.

Miskolcz, február 12.

(Saját tudósítónktól.) Magyarországi sikkasztást követelt el Sátoraljai helyben egy Miskolcra is jól ismert könyvelő: Klein Gyula. A megtévedt fiatalember főnökét: Diószeghy Pál sátoraljai helyi gépkereskedőt károsította meg közel négyezer korona erejéig. A sikkasztó könyvelőnek Miskolcra nagyon előkelő rokonai vannak, kiket majdnem hetenkint meglátogatott. Egyébként pedig gyöngébb kötelek is ehhez a városhoz fűzték: udvarolt. Komolyan tette a szépet egy miskolczi gazdag kereskedő feltünően szép leányának. A tisztességes keretek között mozgó szerelem azonban nem elégítette ki Klein Gyula vágyait. Odahaza állandóan lumpolt, költekezett, pezsgőzött, ami természetesen nem vezetett jóra. Éjszakáit kávéházakban töltötte, — folytonosan a mámort, a hangulatos, gyönyöröket fakasztó mámort kereste. Kedves, kicsi nők társaságában tartózkodott, önfeláldozó mulatozott, szóval úgy élt, ahogy a gondnélküli, nagyjövendű urak élnek. Már pedig egy kettős könyvelő nem dorbézolhat, nem adhat az éjszaka barna fiainak: a cigányoknak százasokat, nem ölhet drága dárúkat, mert a fizetéséből ilyesmire nem telik. Az előkelősöknél szerető, lármás, nagyhangu magánhivatalnok nem igen törődött a holnappal, nem nézett a jövő elé, hanem egyre mulatott. A szerény fizetésből nem telt a nagyuri passziókra: idegen vagyonhoz nyult. A hivatalban hártalan bizalomra tett szert Klein Gyula. Főnökével elhitette, hogy szorgalmas, munkásember. — Ez annál könnyebben is sikerülhetett a kéflaki, folytonosan alakoskodó könyvelőnek, mert a főnöke: Diószeghy Pál nem ellenőrizte és nem tudott arról, hogy alkalmazottja milyen életet él. Annál kinosabban érintette a felfedezés.

Szerdán reggel Klein Gyula nem jelent meg a hivatalban. Mivel a

## Országos

utemester-gyűlés  
Miskolcson.

A Reggel tudósítójától.

Miskolcz, február 12.

Az ország törvényhatósági és állami utemesterei most tartották meg évi vándorgyűlésüket Miskolcson. A gyűlésnek két főtárgya volt, az egyik az utemesterek, különösen az államiak anyagi helyzetének rendezése, a segéd- és kezelőszemélyzet stá-

szekrények kulcsai nála voltak, elűzentek a lakására. Itt azonban a szolga azt a felvilágosítást nyerte, hogy Klein ur nem is volt otthon. A szolga visszament a hivatalba és jelentette a főnöknek, — hogy Klein ur házigazdájától milyen felvilágosítást kapott. Diószeghy Pál előtt gyanusnak tetszett a dolog, a rendőrség közbe lépését vette igénybe. Detektívek jelentek meg a hivatalban, feltörték a szekrényeket, megvizsgálták a pénztárt és a pénztárkönyvet és a főnök arra a szomorú felfedezésre jutott, hogy

alkalmazottja Klein Gyula a rabított pénzből 3732 koronát elsikkasztott.

A rendőrség nagy apparátussal fogott hozzá a nyomozáshoz. — Megtudták, ami már rég nyilvánvaló volt, hogy Klein Gyula sokat költekezett, lumpolt, sőt a kártyát sem mellőzte.

A sátoraljai helyi rendőrkapitányság a következő táviratot küldötte tegnap délután a miskolczi rendőrséghez:

Klein Gyula itteni könyvelő főnöke, Diószeghy Pál gépkereskedő kárára 3732 koronát sikkasztott. Nevezett 25 éves, apai származásu, borotvált arcu barna fiatal ember. — Valószínű Miskolcra szökött. Kérjük elfogatását és letartóztatását.

Zsákay József ügyeletes rendőrfogalmazó azonnal intézkedett a nyomozás megindítása iránt. A detektívek a sikkasztó fiatalember Miskolcson lakó rokonai házában is megjelentek. A megtévedt fiatalembert keresik.

másik a tisztujítás. Az anyagi helyzet rendezésénél hosszan fejtegették az utemesterek helyzetének sanyaruságát. László Miksa miskolczi főmérnök, Fodor Sándor és Szabados János utemesterek határozati javaslatokat nyújtottak be. A vándorgyűlés kimondta, hogy a törvényhatóságokhoz feliratokat intéz abban az irányban, hogy az utemestereiket egységesen a XI. fizetési osztálynak megfelelő fizetéssel lássák el. Az állami utemesterekre nézve pedig kimondták, hogy feliratot intézzenek a honvédelmi és kereskedelemügyi miniszterekhez, valamint a képviselőházhoz, hogy az állami utemesterek sérelmes állás-tisztviseli beosztását olyanformán módosítsák, hogy az utemester a segéd- és kezelőszemélyzet stá-

tusába soroztassék a XI. fizetési osztálynak megfelelő fizetéssel. Ezáltal meg fog szünni az anomália is, hogy amíg a törvényhatósági utemesterek kétszáz korona családi pótlékot kapnak, addig az államiak csak száz koronában részesülnek. Végül megválasztották az új tisztikart. Elnök Lászlófi László lett ismét, alelnökök Fodor Sándor (Rózsahegy) és Németh Ferencz (Brassó), — pénztáros Pintér János (Győr). Kimondták végül, hogy a mintegy kétszáz tagot számláló vizmesterei kart is befogadják az egyesületbe, sőt ha nagyobb számban lépnek be, megfelelően módosítsák az egyesület nevéét és alapszabályait is.

## ÁRKON

át, bokron  
át . . .

A Reggel tudósítójától.

Miskolcz, február 12.

Különös kalandban volt része tegnap este egy feltünően szép munkaslánynak, akinek a neve azonban nem iktatjuk ide, nehogy még nagyobb kellemetlenséggel tetőzzük a furcsa, de nem szokatlan helyzetet. A leány hat óra után haladt végig a Széchenyi-utcán. A Kossuth-utca sarkán utána fordult egy ugynevezett tolakodó fiatalember és követni kezdte. Közben csintalan megjegyzéseket tett, amire a védtelen leány nem reagált. A fiatal embert ez a passzivitás nem hozta ki a flegmájából és tovább is kellemetlenkedett a leánynak, — akinek közben mentő ötlete támadt: bement egy üzletbe vásárolni. A tolakodó lovag megállt a bolt előtt és várt és várt a legöregebb hordárt is megszegyenítő nyugalommal. A leány egyszerre csak kijött az üzletből és megkönnyebbülve sóhajtott fel, hogy a veszedelmes aszfalt-betyárt nem látja. Elindult. Az öröm azonban korainak bizonyult, mert a fiatalember hamarosan megjelent. A leány sietni kezdett, a lovag is. A Kun József-utca elején aztán megszólalt a kitünő férfi:

— Ne siessen olyan nagy, szép leány.

—

— Hát hová és merre tart?

—

— Nem felel?

—

— Beszéljen már: merre viszi az utja?

A megszeppent leány azonban egy szót sem szólt. Ekkor a fiatalember belekarolt a leányba, — aki végre is megsokalta a szemtelenkedést, nyakon ütötte a legényt. Az utcai jelenetnek több szemtanúja is akadt, gyorsan a leány mellé ugrottak és védelem alá vették.

A tolakodó lovag pedig — mivel látta, hogy a helyzet veszélyes — megugrott.

## Legszebben fest és tisztít Minnich Miklós

ruhafestő és vegytisztítógyár

Miskolcz, Rákóczi-utca 16.  Gőz ágytoll-tisztítás.

## Az ismerősök.

### Jelenet a rendőrség előtt.

Miskolcz, február 12.

Uj kalappal, uj cipőben, vedlésnek indult szürke téli kabátban, — fiatal suhanc áll a rendőrtiszt előtt. Vallatják és ő vall, mint a parancsolat. Bűnlekként egy öt-ötvetű, rozsdás pisztoly, öt korona készpénz és egy pár vadonatuj harisnya hever a rendőrtiszt asztalán. A fiu a beismerő vallomás enyhítő hatása tudatában buzgón beszél.

— A pályaudvaron találkoztunk a Balogh Pistával. Egyikünkél se volt pénz, cigarettánk se volt. — Egyszerre azt mondja a Pista: Várjál egy percre. Vártam. — A Balogh bement a harmadosztályú váróterembe. Aztán hamarosan eljött. Hozott 60 koronát, azzal elmentünk az Emberpiacra. Balogh Pistának télikabátot, nekem új kalapot, cipőt vettünk, azátn megébedeltünk, aztán... Itt elhallgat. A mi ezután jött, azt már tudja a rendőrség. A suhancokat csavargásban találták, elcsípték és vallatásra fogták.

Eközben kitűnt, hogy Balogh István a miskolczi pályaudvaron, a harmadosztályú váróteremben, egy még eddig ismeretlen subás-embertől hatvan koronát lopott.

A rendőrtiszt kiadta a parancsot a kulcsosnak.

— Hozza fel a másik hires legényt.

Szökehajú, nyomott homloku, izmos legényt állít elő a kulcsos. Valóságos Lambrosó-tanulmány a suhanc, amint vizenyős, kék szeműt lesíti és csak úgy lopva, — mintha örökké egérutat keresne — néz körül a szobában.

A kulcsos jelenti is, hogy a delikvens igen ravasz. Egy a rendőrség szuterénjének folyósóján végigmenő öreg embertől gyufát kért és amikor a rendőr ráparancsolt, hogy adja át a gyufát, komokul letagadta az egész gyufajelenetet.

— Jól van, — mondta a kulcsos, egy hatalmas termetű, széles válu rendőr, — majd megmotozlak. — Vetközz le. De ha cigarettát találok nálad, felpofozlak.

A szöke legény a vállai között húzta a fejét, mintha már érezné a nyakleves szelét, aztán a kalapja béléseiből előkotorászott egy cigarettavéget.

A rendőrtiszt szemügyre veszi a legényt.

— Hiszen én téged ismerlek. — Már találkoztunk.

— Velem ugyan nem, — mordul fel a legény.

— De bizony razzia alkalmával egy istállóban találtalak.

A legény szinte büszkén mosolyodik el:

— Nem is ott volt, hanem amikor egy télikabát veszett el. Onnan ismerjük egymást!...

A kihallgatás után visszakisérték a cellába a rendőrtiszt — ismerősét.

## Csöndélet a korcsmában

(Saját tudósítónktól.) A Buzatéren, hej, van számos köz és minden köz sarkán van korcsma. Valóságos alkohol-központ ez a városrész és nincs is Miskolcznak még egy olyan negyede, a mely annyi verekedést, lopást és egyéb bűncselekményt produkálna, mint a Buzatér. Tegnap az egyik buzatéri korcsmában idogált egy díszes kompánia. Züllött csavargók, foglalkozás nélküli legények mulatoztak. Mikor azonban fizetésre került a sor, differenciák támadtak a korcsmáros és a vendégek közt. Vitakozni, lármázni, majd verekedni kezdtek, akik a korcsmáros is megütöttek. Végre rendőrök érkeztek a korcsmába és a duhaj legényeket lecsendesítették és felkísérték őket a központi rendőrségre.

## Letartóztatott tolvaj leányok.

A „Reggel” tudósítójától.

Miskolcz, február 12.

Ifju Rudolf András mézszáros tegnap délután két és három óra között találkozott az utcán két nővel, két kicsi, jó kicsi nővel. Beszélgetni kezdtek. Csevegtek az időről, a háborúról és sok más időszerű dologról. Aztán megindultak a Debreczeni-utca felé. Mentek, mendegéltek és végre befordultak egy házba, amelyben fürdő is van. A mézszáros nem volt teljesen józan állapotban és hamarosan elaludt. Mire felébredt, szomorúan tapasztalta, hogy az előtte teljesen ismeretlen két leány meglopta. Tárcájából, a melyben 260 korona volt, 70 koronát magukhoz vettek a kicsikék. A meglópt ember jelentést tett az esetről a rendőrségen. Zsákay József ügyeletes rendőrfogalmazó hallgatta ki a károsultat, aki megadta a nők személyleírását. A tolvaj leányukat: Székely Julianna és Farkas Lidia személyében még tegnap este elfogta a rendőrség. Letartóztatták az „ártatlan hajadonokat.”

**A REGGEL telefonszámai:**  
Szerkesztőség . . . . 315  
Kiadóhivatal . . . . 114

## A MEGRABOLT rabló.

Miskolcz, február 12.

(Telefonjelentés.) A kispesti rendőrkapitányságon néhány nappal ezelőtt megjelent egy asszony. Tudomása van arról — ugymond, — hogy néhány héttel ezelőtt egy tiz esztendei fegyházat ült rab, a kit nemrégiben bocsátottak feltelesen szabadságra, megtelepedett Kispeszt határában, a vecsési területen. Ez a rab Fehér Antal, a ki többször volt már büntetve és azért jött Kispeszt tájékára, mert az ugynevezett Pékerdőben annak idején elásta zsákmányát, körülbelül hétezer korona értékű ékszert és pénzt.

Az asszony meg tudta mondani, hogy az erdő melyik részében van az elásott kincs és a kispesti kapitányság e följelentés alapján kiküldte embereit az erdőbe, ahol annak a fának a tövében, amelynek a törzsébe egy tör volt vésvé, friss ásás látszott, amit valaki hevenyében végezhetett. A nyomok másfél méter mélyre vezettek le, a gödör fenekén egy csákányt találtak, azonban a kincsek nyoma se volt.

A rendőrség tovább folytatta a nyomozást és ezt állapította meg:

A kiszabadult rab, Fehér Antal, 1904-ben a külső Kerepesi-úton megtámadott és meglótt egy disznókereskedőt, elrabolta értéktárgyait és pénzt, körülbelül hétezer koronát és a csendőrség csak hetek múlva fogta el. Mivel behizonyosodott, hogy már előzően itt több rablást követett el, a törvényszék tiz évi fegyházra ítélte. 1914-ben kellett volna Fehér Antalnak kiszabadulnia, mivel azonban jól viselte magát, az idén januárban föltételeesen szabadságra bocsátották. A kiszabadult rabot első útja Vecsésre vitte, ahol napszámot vállalt. Közben bejárogatott Kispestre és itt tudta meg az asszony beszélgetés közben, ezt a dolgot.

Megállapította a rendőrség az is, hogy Fehér Antal nem akadt rá az elásott vagyónra, mert igaz ugyan, hogy felásta a megjegyzett fa tövét, de később szomorúan beszélt el, hogy a hétezer koronát, amiért majdnem tiz esztendőt töltött a fegyházba, nem találta meg, mert valaki, aki megtudta vagy kileste titkát, elvitt onnan mindent. Az elszomorodott ember azt mondta, hogy megvált az életétől. Valószínű, hogy a megrabolt rabló azóta már végrehajtotta tervét, mert anyjának, aki Tolnamegye egyik kis falujában lakik, levelet írt, amelyben megírta, hogy öngyilkos lesz.

## HIREK.

— **Városi közigazgatás.** Miskolcz város közigazgatási bizottsága tegnap délután 3 órakor tartotta ülését a városházán. — Az ülés két hónap — december és január hónapok — közigazgatását tárgyalta le. Az ülésen dr. Tarnay Gyula főispán elnökölt. — Megnyitójában megemlékezett arról, hogy Radwány István kitan. hosszú idők óta buzgó, lelki-

ismeretes tagja volt és ajánlja, hogy az alkalmából, hogy Radwány István megszünt tagja lenni, érdemei jegyzőkönyvbe iktattassanak be és a jegyzőkönyv kivonatát küldjék meg Radwány Istvánnak. Az ülés délután 5 óráig tartott.

— **Dr. Fényes Samu előadása.** Dr. Fényes Samu, a kiváló szociológus, akinek neve ugy tudományos működése, mint szinpad munkássága révén közismert, tegnap eljött Miskolczra és itt tartott előadást a „Tudomány értékelése” címmel. Az előadás, a mely a városháza nagytermében este fél 9-kor kezdődött, nagy hölgy- és férfiközönség gyűlt össze. Dr. Venetianer Jakab üdvözölte Fényes Samut, aki előadásában a különböző világnézeteket ismertette, az ember, a kultúra fejlődését fejtegette megragadóan világos, értelmes, közvetlen szabad előadásban. A közönség lelkesen megéltjezte az előadót.

— **Dr. Egri Miksa — kórházi vezető elmeorvos.** A városi közigazgatási bizottság megengedte, hogy dr. Egri Miksa a sanatórium főorvosa az Erzsébet-kórház elmeosztályát vezesse.

— **Megyei közigazgatás.** Borsodvármegye közigazgatási bizottsága tegnap délelőtt tartotta rendszeres havi ülését, dr. Tarnay Gyula főispán elnöklésével. A bizottság Kubik Béla indítványára elhatározta, hogy üléseit ezentúl, az eddigi szokástól eltérően, — mindig délelőtt féltizkor tartja.

— **Mennyi adót fizet a város?** Miskolczon ez év január hó végéig befizettetett 46914 korona 27 fillér. Összes tartozás 1306443 korona 07 fillér. Maradt hátrálék 1913. január hó végén 1259528 korona 80 fillér. A folyó évi befizetés 3523 korona 93 fillérrel a tavalynál.

— **Hány fogoly van a központi fogházban?** A miskolczi központi fogházban január hó végén összesen 140 fogoly volt, 121 férfi és 19 nő. A 140 fogoly közül 132 jogerősen elítélt, 8 még elítéléslen vizsgálati fogoly.

— **A vármegye egészsége.** A vármegye egészségügyi állapotáról a megyei közigazgatási bizottság ülésén Katona József dr. megyei főorvos terjesztett elő jelentést. Eszerint az **általános közegészségügyi állapot az elmúlt hóban kedvező volt**, mert a halálozás 20 ezrelék lévén, 2 ezreléssel alatta maradt az országos átlagnak. Fretőző betegedési eset észleltetett 36 községben 215 esetben. Ezek közül volt diphtéria 8, vörheny 28, kanyaró 70, hökhurut 104, hasihagymáz 2, gyermekági láz 1, trachoma 2. Járványosan lépett fel a kanyaró Bogácson, a hörhurut Diósgyőrben. A diósgyőri vasgyártelepen az óvoda 4 hétre bezárattott. Haláleset volt 421. Ezek között 163 volt a 7 éven alul elhaltak száma, melyből 53 nem részesült gyógykezelésben. Előfordult öngyilkosság 4, erőszakos halál 1.

— **Az Erzsébet-kórház betegforgalma.** A vármegyei Erzsébet-kórházban maradt 346 régi beteg. Felvétellett január hóban 488. Apoltatott 834. Ebből elbocsátatott 431. Meghalt 24. Maradt február hóra 379. Az összes ápolási napok száma 12068.

— A hadsereg leszerelése nem biztos, de az bebizonyított tény, hogy a Miskolczi árucsernok, Széchenyi-u. 102. legolcsóbb bevásárlási forrás. Saját érdekében tekintse meg a kirakatot.

— **Állategészség a megyében.** Alexander Lajos törvényhatósági m. kir. főállatorvos a vármegye állategészségügyéről a közigazgatási bizottsági ülésen az alábbi jelentést terjesztette elő: Borsodmegyében az állategészségügy állapota az elmúlt január hónapban kedvező volt. A fertőző állati betegségek csakis szórványos esetekben fordultak elő. Járványos elterjedést vagy tömegesebb megbetegedéseket sehonnán

sem jelentettek. A betegségek állása: Lépfene: Emőd, Mezőkeresztes. Rühkór: Mezőkövesd, Sajószentpéter, Novaj. Sertésvész: Alsószolca, Tiszapalkonya. Veszettség: Czenter, Hangács községekben fordultak elő.

— **Mennyi adót fizet a megye?** Borsodvármegye adófizetése január hóban: 1912. évi hátrálék 249,781 K 67 f., a f. évi I. negyed esedékes része 643,957 K 55 f., — összesen 893,689 K 22 f., január végéig befizetett 143,519 K 56 f., marad hátrálék 750,169 K 66 f. Hadmentességi díjba az összes tartozás 32,319 K 99 f., befizetett 678,23.

bizottsága bizalmas törvényjavaslatot fogadott el a honvédelem kiépítésére és a tüzérségi anyag kiállítására szolgáló pótlékok és módszerek dolgában.

1200 török halott.

**Konstantinápolyból** jelentik: A Kavakli mellett Bulair körül lefolyt harcokban a törököknek egy hírforrás szerint 1200 halottjuk és sebesültjük volt, köztük néhány tiszt.

### A tanítók fizetésrendezése

Budapest, február 12.

(Telefonjelentés.) A képviselőház pénzügyi bizottsága tárgyalta a tanítók fizetésrendezéséről szóló javaslatot. Jónás Ödön előadó ismertette a javaslatot, amelyekért köszönetet mond a miniszternek. A javaslat megszünteti a különbséget fizetés tekintetében az állami községi és felekezeti tanítók között, ami tíz milliót jelent a kiadásokban.

Silymossy Ödön báró és Nagy Ferencz módosításokat ajánlanak. Zichy János gróf kultuszminister reflektál az elhangzott beszédekre, mire a javaslatot általánosságban elfogadják.

A részletes tárgyalásnál: a közigazgatási bizottság által már elfogadott módosításokon felül kimondják, hogy állami női és férfi tanítók fizetése és lakbéré közötti különbség megszűnik, a községi tanítóknak és tanítóknak, miután lakbérük nincs, fizetése egyenlő lesz. A személyi pótlékok akként emelik, hogy az 1893. október elseje eltöltött szolgálati időt is beszámítják, a tanítói kétszobás lakásoknak legalább 40 négyzetméternek kell lenni, iskolafentartók államsegélyt csak akkor kapnak, ha az Apponyi-féle törvény kívánalmainak megfelelnek.

### A lóversenyek

jövedelme.

Budapest, február 12.

(Telefonjelentés.) A képviselőház pénzügyi bizottsága ma délután báró Láng Lajos elnökletével tartott ülésében a lóversenyre vonatkozó javaslatot tárgyalta. A lóversenyek jövedelméből eddig két százalékot adtak kulturális célokra. A javaslat, amelyet Papp Géza ismertetett, ezt a százalékot négyre emeli fel. Ebből 20 százalék turisztikai, 80 százalék pedig egyéb testedzési célokra fordítatik. — A bizottság a javaslatot elfogadta.

### A miniszterelnök

#### a választói reformról.

(Telefonjelentés.) Lukács László miniszterelnök a választójogi bizottság holnapi ülésében fog választani a bizottság ülésén elhangzott beszédekre.

### A bihari mandátum.

(Telefonjelentés.) Az elhunyt Várady Zsigmond örökéért, a bihari kerületért, két jelölt küzd, és pedig Morvay Zsigmond munkapárti, továbbá Rigó Loránt Justh-párti.

### Károly király

#### Berlinbe megy.

(Telefonjelentés.) Károly román király a napokban Berlinbe utazik, ahol három hétig fog maradni.

### A monarchia

#### új Dreadnaught-ja.

(Telefonjelentés.) A monarchia „Tegethof” nevű második Dreadnaught-ja teljesen elkészült. — A Dreadnaught ünnepélyes vízrebocsátása március hó 21-én lesz.

## LEGUJABB.

### Megkezdték a román-bolgár béketárgyalásokat.

Szófia, február 12.

(Telefonjelentés.) Tegnap ülésszerűen össze az a bizottság, amely tárgyalni fogja a román-bolgár konfliktust, Bulgária részéről Szarafaov, Románia részéről Gyika herceg jelent meg a béketárgyaláson. Két órán át tanácskoztak a delegátusok és barátságosan tárgyalták a szönyegen fekvő kérdéseket.

### Általános sztrájk

#### Belgiumban.

Brüsszel, február 12.

(Telefonjelentés.) A szociáldemokrata párt hivatalos lapja rendkívüli kiadásban közli a belgiumi általános sztrájk megkezdésének határnapját. Belgiumban az általános sztrájk április hó 14-én kezdődik.

Óvadékkal keresek életképes tartós állást, esetleg fizetést elszámolásra helyben. Cim a kiadóban. 120

## A csataldzsi harcok

### Bevallott bolgár vereség.

#### Éjszakai telefonjelentések.

Most már kétségtelen, hogy a törökök győzelmet arattak Csataldzsánál és a bolgár csapatokat visszavetették régi hadállásaikba. A vereséget már nem tagadja a bolgár hivatalos jelentés, csak a török győzelem jelentőségét nem akarja elismerni.

A harctérről ezek a legújabb hírek:

#### A csataldzsi harcok.

Szófiából jelentik: A legutóbbi csataldzsi ütközetekről a bolgár távirati iroda hivatalos jelentést adott ki. A jelentés szerint:

tény az, hogy legutóbb a csataldzsi vonalnál lefolyt ütközetekben a bolgár csapatok visszavonultak régi hadállásaikba. A törökökkel lefolyt ütközetekben a bolgár csapatok hősiessé viselkedtek, de a török sereg legszélső jobbszárnyának mozdulatait hadihajók fedezték és így voltak képesek a törökök előrenyomulni. A bolgárok vesztesége nem nagy, annál súlyosabb a törököké.

#### Harc Skutariért.

Cattaróból jelentik: A Skutari körül lefolyt harcokkal kapcsolatban montenegrói győzelmekről elterjedt híreket fentartással kell fogadni. A tény az, hogy a montenegrói csapatok támadásait a málisszorok és törökök minden alkalommal vitézül visszaverték.

#### Bulgária akarja diktálni a békét.

Párisból jelentik: A bolgár kormány nem szívesen látja a nagyhatalmak beavatkozását a balkáni konfliktusba. Bulgária maga akarja fegyverrel a kezében a békét diktálni.

#### Bulgár-román konfliktus.

Bukarestből jelentik: A bolgár-román konfliktus újból kiélesedett. A hármasszövetség minden befolyását latba veti a bolgár kor-

mánynál, a román követelések érdekében. A bolgár kormány hírszerint, nem enged és el van tökévelve a végsőkre.

#### Miért hiúsult meg a béketárgyalás.

Párisból jelentik: Csak most pattant ki az oka annak, hogy miért hiúsult meg a béketárgyalás. Danew dr., a szobranje elnöke ugyanis súlyosan összeszólalkozott a béketárgyaláson egy nem a hármasszövetséghez tartozó diplomatával. A két államférfi között heves szóharc fejlődött ki, amelyben — állítólag — fenhéjazón viselkedett és a diplomatát megsértette. Az idegeskedő bolgár diplomata: Danew, ekkor kijelentette, hogy Bulgária egy lépéssel sem hajlandó nagyobb területeit adni Romániának, mint a mennyit felajánlott.

Románia azonban követeli Szisztriadt és azt a földszárvot, a mely a Fekete-tenger mellett húzódik el.

#### Egy csendes éjszaka a harctéren.

Szófiából jelentik: A bolgár távirati iroda jelenti, hogy a múlt éjszaka nyugalom volt a harctéren. Egy éjszaka csendesen múlt el a harctéren, egy éjszaka nem gyilkolták egymást halomra az emberek, nem bömböltek az ágyuk ércorkai.

#### Orosz fegyverkezés.

Pétervárról jelentik: A birodalmi дума hadügyi és tengerészeti

### Nyomatványait

szerezze be

**KLEIN és LUDVIG**  
könyvnyomdája.

szerezzék

## LAKÁS HIRDETŐ

Egy kocka egyszeri közlése 50 fillér.

Legánsan hutorozott szoba külön bejárattal, villanyvilágítással, mellékhelyiségekkel, vízvezetékekkel  
**azonnal kiadó.**

Belgrád-utca 2. szám.

Hunyadi-utca 58. szám alatt egy szép, tágas, külön bejárattal

**butorozott szoba kiadó**

**4 szobás földszinti lakás**

és egy modern berendezésű 2 szobás — földszinti lakás —

**május hó 1-re kiadó**

Értekezni Szendi Lajosnál Széchenyi-u. 8.

**Üzlethelyiség**

Deák-utca 6 szám alatt azonnal kiadó. Értekezhető az Önszegélyző hitelszövetkezettél

**Hunyadi-u. 2. sz. egy bolt helyiség kiadó.**

Értekezni lehet a nyomdai trodában.